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Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, realizou-

se a Sessão Plenária nº 2.008, por videoconferência por meio da plataforma Microsoft 

Teams, sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. Contou com 

a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Neide Cruz (no exercício da 

titularidade por motivo do afastamento do Conselheiro Fernando Padula), Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer, Simone Aparecida Machado e das 

Suplentes, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria 

Sílvia Bacila e Silvana Lucena dos Santos Drago. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Sueli Mondini deu boas-vindas a todas declarando aberta a 2.008ª Sessão 

Ordinária do Pleno, justificando a ausência da Conselheira Titular Karen Martins de 

Andrade e, registrando no exercício da titularidade a Suplente Luci Batista Costa Soares 

de Miranda, e as ausências das Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, Lucilene Schunck 

Costa Pisaneschi e Vera Lucia Wey. Colocou em discussão a Ata do Pleno Sessão Ordinária 

nº 2007, de 27 de novembro de 2025, sendo aprovada. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Sueli Mondini informou que o CME foi convidado para participar do 

"Seminário Já - Rede que aprende e avança" que irá ser realizado na quinta-feira, dia 04 

de dezembro de 2025, no horário das 8h30min às 17h00min, no Leques Brasil Hotel – 

Escola. A Conselheira Sueli Mondini sugeriu a participação de todas as conselheiras no 

evento. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira Lucimeire Cabral comentou sobre 

o lançamento do “Protocolo para Prevenção e Enfrentamento ao Racismo e à Xenofobia 

na Educação” que aconteceu no sábado (29/11) no CEU Carrão. A Secretaria Municipal de 

Educação (SME) fortalecendo o compromisso da Rede Municipal de Ensino da capital 

paulista com uma educação antirracista, realizou uma série de ações durante o 

“Novembro Negro” para trazer reflexões críticas, divulgar e fortalecer as 

práticas antirracistas que acontecem ao longo do ano inteiro. O documento orienta 

diretrizes pedagógicas e estratégias contínuas de prevenção a episódios de racismo e 

xenofobia. A Conselheira Guiomar Mello falou sobre a possível inclusão do ensino 

domiciliar no novo Plano Nacional de Educação (PNE). A proposta reacendeu o debate 

sobre o homeschooling, prática que não é regulamentada no Brasil. O tema volta à pauta 

no momento em que o parecer do novo PNE deve ser votado na comissão especial da 

Câmara dos Deputados, na próxima terça-feira (9). O Projeto de Lei 2.614/24 estabelece 
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as metas e diretrizes para a educação brasileira na próxima década. Complementou que 

foi feita uma manifestação que está sendo assinada por uma série de entidades não 

governamentais que será encaminhada para o Congresso Nacional. A Conselheira Rose 

Neubauer falou que esta temática foi discutida no Conselho Estadual de Educação 

(CEE/SP), e sugeriu que o CME deve analisar a possibilidade de apresentar uma menção 

aos legisladores do Congresso Nacional. Em continuidade, a Presidente Conselheira Sueli 

Mondini, passou imediatamente à Ordem do Dia: Minuta da Recomendação sobre os 

Procedimentos a serem observados nas transferências entre escolas ou redes de ensino 

ou em caso de mudança de itinerário formativo de estudantes, com vistas à integralização 

e à certificação de conclusão do percurso do Ensino Médio. A Presidente Conselheira Sueli 

Mondini passou a palavra para a Conselheira Rose Neubauer, que antecedendo a leitura, 

fez uma breve introdução. O documento é projetado em tela. Finalizada a leitura, é aberta 

a palavra para as considerações. Houve ampla discussão entre as Conselheiras. Na 

sequência, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, por motivo de co-relatoria no 

documento pautado passa a presidência para a Conselheira Cristina Cordeiro. Com a 

palavra, a Conselheira Cristina Cordeiro, no exercício da presidência, colocou em votação 

a Recomendação sobre os Procedimentos a serem observados nas transferências entre 

escolas ou redes de ensino ou em caso de mudança de itinerário formativo de estudantes, 

com vistas à integralização e à certificação de conclusão do percurso do Ensino Médio, 

sendo aprovada por unanimidade pelas Conselheiras presentes. Devolvida a Presidência, 

com a palavra a Presidente Conselheira Sueli Mondini, passou para o próximo item da 

pauta: Minuta da Recomendação sobre a transição dos Anos Iniciais para os Anos Finais 

do Ensino Fundamental – elaborada pela Comissão Temporária constituída pela Portaria 

CME nº 01, de 14/06/2024, publicada no DOC de 18/06/2024, página 09, composta pelas 

Conselheiras Lucimeire Cabral de Santana, Carmen Lucia Bueno Valle e Silvana Lucena dos 

Santos Drago. A Presidente Conselheira Sueli Mondini, por motivo do adiantado da hora, 

propôs o envio do documento por e-mail para as conselheiras para conhecimento e 

considerações. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, 

encerra a Sessão Plenária nº 2.008, agradecendo a presença e a participação das 

Conselheiras. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de presença assinada 

servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 02 de dezembro de 2025. 
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